

КОЙКА ДЛЯ СТУДЕНТА

Как мы уже сообщали, республики разделил с учебных заведений в зоне степени комфортности соответственно дифференциацию плату за проживание.

Если это блок на 2 комнаты, в котором есть санузел и кухня, — получай 1-ю категорию и плати 3 базовые величины. Если кухня — на этаже, а в блоке только санузел — 2-я категория (2 базовые), а когда все удобства «в коридоре» — 3-я (1 базовая). До недавнего времени студенты платили за проживание 15750 рублей.

В Могилевском университете продовольствия оба общежития 2-й категории, но

в первом недавно сделали капитальный ремонт. «Заменили окна на стеклопакеты, закупили новую мебель, постельное белье», — перечисляет воспитатель Людмила Ковалева. Оно и впрямь — конфетка! И отдавать прежние неполные 16 тысяч рублей в месяц за такие удобства — это мизер. Комфортные условия проживания оценивают и сами ребята. Хотя и не скрывают, что на стипендию прожить трудно, выручают родительские продовольственные пайки и финансовые



вливания. Девчонки поделились, что экономят на одежде и косметике. Да и в ночной клуб на дискотеку теперь не часто сходишь.

— Конечно, можно найти подработку сторожем или официантром, но ведь это скажется на отметках, — считают студенты. — А ведь стипендия от успеваемости зависит. Если в зачетке «шестерки» — то может быть 250 тысяч рублей, а если «девятки» — 330 тысяч. Разница как раз покрывает расходы на проживание в общежитии.

Читайте 6-ю стр.

КОЙКА ДЛЯ СТУДЕНТА

Окончание.

Начало на 1-й стр.

— Мы стараемся создать для учебы и проживания студентов все условия, — говорит проректор по учебной работе университета Евгения Трилинская. — Покупаем мебель, ремонтируем общежития. Это огромные расходы. Да, проживание стало дороже, но это ведь не съемная квартира, стоимость которой в разы выше. А у нас сегодня снимают жилье около 300 студентов.

В МГУ имени Кулешова два общежития — 2-й категории и два — 3-ей. «Понятно, что у студентов лишних денег нет, — отмечает главный бухгалтер университета Татьяна Заремская. — Но плата — это лишь часть тех затрат, которые реально идут на содержание общежитий. Бюджет покрывает наши расходы по отоплению, водоснабжению, вывозу мусора, содержанию персонала, пожарной сигнализации, частично — на покупку мебели и постельного белья. и мы несем затраты



на его стирку. Разве 70 тысяч рублей в месяц за все это — такая уже большая сумма?»

В Белорусско-Российском университете считают, что ноябрьское повышение платы за проживание не очень болезненно отразится на студентах. «У нас все общежития коридорного типа, то есть 3-й категории, — говорит проректор по воспитательной работе Андрей Казанский. — Студенты будут платить по 35 тысяч, а вузу содержание общежитий об-

ходится в миллионы рублей».

В университете отметили, что малоимущих ребят, тех, у кого есть дети, здесь всегда стараются поддержать материально. Да и государство студентов не забывает. В БРУ подсчитали, что в октябре стипендии по сравнению с сентябрьскими подросли на 28%, а в ноябре, с учетом всех доплат, будут выше октябряских на 65%. Правда, выросли и цены...

Нелли Зигуля.